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ΘΕΜΑ: Φημολογούμενη παύση λειτουργίας του υποκαταστήματος της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος στην έδρα 

του Δήμου Αριστοτέλη, στην Ιερισσό Χαλκιδικής 

  

Αξιότιμοι Κύριοι, 

 

Με μεγάλη μας λύπη, αλλά και με έκπληξη πληροφορηθήκαμε από διάφορες πηγές ενημέρωσης για το 

επικείμενο κλείσιμο του υποκαταστήματος της Εθνικής Τράπεζας που λειτουργεί στην έδρα του Δήμου Αριστοτέλη, 

στην Ιερισσό του Νομού Χαλκιδικής. Με την παρούσα εκφράζουμε την έντονη δυσαρέσκεια σύσσωμης την τοπικής 

κοινωνίας, η οποία μετά τη διάρρευση της είδησης διαμαρτύρεται εντόνως για την ολοένα και μεγαλύτερη 

αποδυνάμωσή της και επιπλέον, τη δική μας, προσωπική δυσανασχέτηση, ως όργανα τοπικής διοίκησης, που 

καταβάλλουν επίμονες προσπάθειες για την αναβάθμιση της περιοχής, σε εποχές οικονομικής στενότητας και 

περιορισμένων δυνατοτήτων. Ως φορέας που βρίσκεται σε διαρκή επαφή με τους πολίτες, τους τοπικούς φορείς 

ανάπτυξης, επαγγελματίες και σωματεία επαγγελματιών της περιοχής, σας διαβεβαιώνουμε ότι η υλοποίηση μιας 

τέτοιας απόφασης θα επέφερε μεγάλες αρνητικές συνέπειες για το σύνολο της περιοχής. 

Οι λόγοι που συνηγορούν στη συνέχιση της λειτουργίας του υποκαταστήματός σας στην έδρα του Δήμου μας 

είναι συγκεκριμένοι και απόλυτα σαφείς και αναλυτικότερα οι εξής: 

Κύρια και πρωταρχική επίπτωση της παύσης λειτουργίας του τοπικού καταστήματος της Τράπεζάς σας είναι η 

πλήρης υποβάθμιση του τουριστικού τομέα, ο οποίος αποτελεί και τον κύριο τομέα παραγωγικής δραστηριότητας 

της περιοχής μας. Στο παραλιακό και μεγαλύτερο μέρος του Δήμου μας, δραστηριοποιούνται πολλές και ευρείας 

κλίμακας τουριστικές εγκαταστάσεις, από πολυάριθμα, μικρά καταλύματα και ενοικιαζόμενα δωμάτια, μέχρι μεγάλες 

ξενοδοχειακές μονάδες και συγκροτήματα πολυτελούς διαμονής, η πληρότητα των οποίων βαίνει συνεχώς 

αυξανόμενη από έτος σε έτος, καθώς ολοένα και περισσότερο αυξάνεται το ενδιαφέρον της τουριστικής αγοράς, 

εγχώριας και ξένης, για τη μοναδικού φυσικού κάλλους περιοχή μας. Στον ήδη μεγάλο αριθμό τουριστών αναψυχής 

έρχεται να προστεθεί και ο εξίσου σημαντικός αριθμός επισκεπτών, κυρίως αλλοδαπών, του Αγίου Όρους, οι οποίοι , 
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λόγω της γεωγραφικής θέσης του Δήμου μας ως πύλης της μοναστηριακής πολιτείας, διέρχονται και διαμένουν στα 

τοπικά καταλύματα κατά τη μετάβασή τους. Εν ολίγοις, τα απολογιστικά δεδομένα κάθε έτους δείχνουν ότι ο Δήμος 

μας έχει κατακτήσει αρκετά σημαντικό μερίδιο της εγχώριας και βαλκανικής τουριστικής αγοράς, αξιώνοντας την 

εδραίωσή του και σε περισσότερες, νέες και αναπτυσσόμενες αγορές, πέραν των όμορων. Ως εκ τούτου, η 

αποδυνάμωσή του κατά το ένα και μοναδικό πιστωτικό σας ίδρυμα στην περιοχή διοικητικής εμβέλειας της 

παραλιακής ζώνης, καθιστά αδύνατη την εξυπηρέτηση των χρηματοοικονομικών συναλλαγών και τη μεταφορά 

κεφαλαίων, οδηγεί στη συρρίκνωση των ήδη υφιστάμενων παραγωγικών μονάδων, αποτρέπει τη δημιουργία νέων 

και δημιουργεί φόβους κατάρρευσης της παραγωγικής βάσης της περιοχής. 

Επιπλέον, η Ιερισσός, πρωτεύουσα του Δήμου Αριστοτέλη και διοικητικό, οικονομικό και πολιτιστικό κέντρο 

όλης της προ του Άθω περιοχής, στεγάζει μεγάλο αριθμό δημοσίων υπηρεσιών, σωμάτων ασφαλείας και λοιπών 

φορέων, οι οποίες συνεχώς αναβαθμίζονται και δημιουργούνται νέες. Ήδη το προς έκδοση Σχέδιο Προεδρικού 

Διατάγματος για την αναδιοργάνωση των υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, προβλέπει την επαναλειτουργία του 

Αστυνομικού Τμήματος Ιερισσού και μάλιστα ως αναβαθμισμένου και την ίδρυση Αστυνομικού Σταθμού στην 

Ουρανούπολη, ενώ από τον Ιανουάριο του 2015 υφίσταται το νεοσύστατο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, ως ανεξάρτητο 

Νομικό Πρόσωπο υπό την εποπτεία του Δήμου, το οποίο διαχειρίζεται τα έσοδα και έργα υποδομής όλων των 

λιμένων του Δήμου. Οι υπηρεσίες αυτές έχουν υπό τη διοικητική τους αρμοδιότητα παραπάνω από τις μισές 

Κοινότητες του Δήμου και διεκπεραιώνουν από μόνες τους μεγάλο αριθμό συναλλαγών μέσω του συγκεκριμένου 

υποκαταστήματος.  

Ακόμα μεγαλύτερος αριθμός καθημερινών οικονομικών συναλλαγών διεκπεραιώνεται μέσω αυτού από την 

πλευρά των δημοτών, κατοίκων, εργαζομένων, επαγγελματιών, συνταξιούχων και ατόμων τρίτης ηλικίας, οι οποίοι 

μελλοντικά θα υποχρεώνονται να διανύουν καθημερινά μια απόσταση 45 έως 60 και πλέον χιλιομέτρων για να 

μεταβούν στο αμέσως πλησιέστερο υποκατάστημα της Αρναίας ή του Πολυγύρου Χαλκιδικής, συν το γεγονός ότι στο 

Δήμο Αριστοτέλη περιλαμβάνεται και η νήσος Αμμουλιανή, οι κάτοικοι της οποίας εξυπηρετούνται αποκλειστικά 

μέσω της έδρας του Δήμου. Η καθημερινή αυτή μετακίνηση, πέραν της χιλιομετρικής απόστασης, δυσχεραίνεται 

επιπλέον λόγω της γεωγραφικής μορφολογίας της Χαλκιδικής, καθώς η Αρναία και ο Πολύγυρος  βρίσκονται επί του 

ορεινού όγκου και κατά τη διάρκεια του χειμώνα, τα έντονα καιρικά φαινόμενα με τις συχνές χιονοπτώσεις και τις 

πολύ χαμηλές θερμοκρασίες, καθιστούν απαγορευτική τη συχνή μετακίνηση, σε συνδυασμό με το ελλιπές οδικό 

δίκτυο και την κακή κατάσταση αυτού. 

Η κατάργηση του τοπικού σας καταστήματος στην έδρα του Δήμου, όμως, δεν θα μπορούσε να αφήσει 

ανέπαφη και τη λειτουργία του ίδιου του Δήμου Αριστοτέλη, ως ενός από τους μεγαλύτερους τοπικούς Φορείς 

εντάσεως διαθεσίμων.  Οι ταμειακές εισπράξεις που συγκεντρώνονται στην έδρα του Δήμου αποτελούν τον κύριο 

όγκο των εισπράξεών μας, πράγμα που συνεπάγεται μια καθημερινή διακίνηση ρευστότητας προς την Τράπεζά σας, 

μέσω του τοπικού καταστήματος. Επιπλέον, ολόκληρη η μισθοδοσία των υπαλλήλων μας εξυπηρετείται μέσω του 

δικού σας Πιστωτικού Ιδρύματος, δημιουργώντας μια διόλου ευκαταφρόνητη, πάγια πηγή προσέλευσης κεφαλαίων 

για εσάς. Όπως αντιλαμβάνεστε, μεταξύ του Δήμου μας και της Τράπεζάς σας, υπάρχει μια χρόνια και επίσημα 

κατακυρωμένη συνεργασία, για την οποία μόλις πρόσφατα εκφράσατε επισήμως την επιθυμία σας για την 

απρόσκοπτη συνέχισή της, με την υποβολή πλαισίου ανανέωσης των ειδικών όρων συνεργασίας, τόσο εκ μέρους του 



Δήμου Αριστοτέλη, όσο και εκ μέρους των εποπτευόμενων Νομικών του Προσώπων. Είναι λοιπόν, εύλογο από 

πλευράς μας, εφόσον υλοποιήσετε την πρόθεση για κατάργηση του υποκαταστήματος της έδρας του Δήμου, 

μοναδικού συμβαλλομένου παρόχου εκ μέρους σας, να αναζητήσουμε νέο συνεργάτη που θα μπορεί να 

ανταποκριθεί στις αυξημένες ανάγκες μας.    

Αξιότιμοι Κύριοι, από όλα τα παραπάνω συνάγεται το συμπέρασμα ότι το ενδεχόμενο παύσης λειτουργίας 

του υποκαταστήματός σας στην Ιερισσό θα επιφέρει αλλεπάλληλες και δυσμενείς συνέπειες στην οικονομική και 

κοινωνική ζωή του Δήμου μας. Πάγια πεποίθησή μας είναι ότι, σε περιόδους βαθιάς ύφεσης όπως αυτής που 

διανύουμε, η στήριξη και ενίσχυση της περιφέρειας αποτελεί κομβικό σημείο για την ανάκαμψη της οικονομίας, ενώ 

η περαιτέρω αποδυνάμωσή της, έχει αποδειχθεί ότι μάλλον τα αντίθετα αποτελέσματα επιφέρει. Πιστεύοντας ότι εν 

τέλει θα αποφανθείτε υπέρ της βέλτιστης αναπτυξιακά επιλογής, θεωρούμε ότι θα πρέπει να επανεξετάσετε την 

πρόθεσή σας προς την κατεύθυνση της συνέχισης λειτουργίας του υποκαταστήματος της Εθνικής Τράπεζας στην 

έδρα του Δήμου Αριστοτέλη.     

 
 

 

 

Ο Δήμαρχος Αριστοτέλη 

 

Γεώργιος Ζουμπάς 


